
การเปลี�ยนแปลงเกี�ยวกบั
กฎภาษีมลูคา่เพิ�มของ
สหราชอาณาจักร

 

หลงัจากที�สหราชอาณาจักรออกจากสหภาพยโุรป รัฐบาลของ
สหราชอาณาจักรไดป้ระกาศการเปลี�ยนแปลงที�สําคญับางประการ
เกี�ยวกบักฎภาษีมลูคา่เพิ�มสําหรับผูนํ้าเขา้และผูส้ง่ออก



ภาษีมลูคา่เพิ�มสําหรับการนําสนิคา้เขา้สูบ่รเิตนใหญ ่(องักฤษ สกอตแลนด์
และเวลส)์ ที�มมีลูคา่รวมตํ�ากวา่หรอืเทา่กบั 135 ปอนด ์(ไมร่วมคา่ขนสง่และ  
คา่ประกนั ตลอดจนภาษีและคา่ธรรมเนยีมอื�นๆ) ไดถ้กูแทนที�ดว้ย Supply 
VATหรอืภาษีมลูคา่เพิ�มที�เรยีกเกบ็โดยผูข้ายในขณะขาย และผูข้ายจะทําการ
สง่คนืภาษีมลูคา่เพิ�มตามปกต ิและจะไมม่กีารเกบ็ภาษีนําเขา้ในขณะที�นําเขา้

การจํากดัมลูคา่ที� 135 ปอนดน์ี�ใชก้บัมลูคา่รวมในการสง่มอบสนิคา้ที�นําเขา้ 
ไมใ่ชม่ลูคา่แยกของแตล่ะรายการที�รวมอยูใ่นการสง่มอบสนิคา้

หากคณุเป็นผูข้ายในตา่งประเทศและสง่สนิคา้ที�มมีลูคา่รวมตํ�ากวา่ 
หรอืเทา่กบั 135 ปอนดโ์ดยตรงไปยงัผูบ้รโิภคในสหราชอาณาจักร 
(ผูบ้รโิภคที�เป็นบคุคลทั�วไปและธรุกจิที�จดทะเบยีนแบบไมต่อ้งเสยีภาษีมลู
คา่เพิ�ม) คณุจําเป็นตอ้งมหีมายเลขทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มของสหราชอาณาจักร 
โดยคณุสามารถรับหมายเลขดงักลา่ว ผา่นการสมคัรบญัช ีUK Government 
Gateway ซึ�งสมคัรไดง้า่ย และใชเ้พยีงอเีมลของคณุเทา่นั�น 

คณุไมจํ่าเป็นตอ้งมหีมายเลขทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มของสหราชอาณาจักร 
ในกรณีที�คณุขายใหก้บัธรุกจิที�จดทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มในสหราช-อาณาจักร

หากเป็นกรณีนี� คณุจะตอ้งอา้งองิหมายเลขภาษีมลูคา่เพิ�มสหราชอาณาจักร  
ของผูซ้ ื�อในใบกํากบัสนิคา้พาณชิย ์พรอ้มระบหุมายเหตวุา่ "Reverse charge: 
customer to account for VAT to HMRC" เพื�อเรยีกเกบ็เงนิยอ้นกลบั 
โดยลกูคา้ตอ้งชาํระคา่ภาษีมลูคา่เพิ�มใหแ้ก ่HMRC

คณุสามารถตรวจสอบความถกูตอ้งของหมายเลขภาษีมลูคา่เพิ�มที�คณุไดรั้บ 
จากลงิกน์ี�

ภาษีมลูคา่เพิ�มสําหรับการนําเขา้ที� 
มลูคา่ตํ�ากวา่ 135 ปอนด ์

หากการขายของคณุดําเนนิการผา่นตลาดออนไลน ์
ตลาดเหลา่นั�นจะตอ้งรับผดิชอบในการชาํระภาษีมลูคา่เพิ�ม

เพื�อใหก้ารเรยีกเกบ็ภาษีมลูคา่เพิ�มเป็นไปในอตัราที�ถกูตอ้ง 
คณุจะตอ้งทราบคําอธบิายโดยเฉพาะของสนิคา้ที�คณุขาย 
และอตัราภาษีมลูคา่เพิ�มของสหราช-อาณาจักร
คณุจะตอ้งเกบ็บนัทกึเกี�ยวกบัสนิคา้ที�คณุขายและตอ้งแน่ใจวา่มขีอ้มลูครบถว้
นเพื�อปฏบิตัติามกฎภาษีมลูคา่เพิ�มไดอ้ยา่งถกูตอ้งกบัสนิคา้เหลา่นั�น

มขีอ้ยกเวน้บางประการจากระบบการจัดการนี� 
ที�จะยงัคงใชภ้าษีนําเขา้ไดต้ามปกต ิไดแ้ก:่
• สนิคา้สรรพสามติ
• การจัดสง่จากลกูคา้ไปยงัลกูคา้ (เชน่ ของขวญั)
• การจัดสง่จากเจอรซ์ยีแ์ละเกริน์ซยีท์ี�ครอบคลมุโดยระบบการเรยีกเกบ็ภา

ษีมลูคา่เพิ�มสําหรับการนําเขา้

สําหรับการจัดสง่ที�มลูคา่ตํ�ากวา่ 135 ปอนดไ์ปยงัไอรแ์ลนดเ์หนอื ตอ้งดําเนนิการ
แบบเดยีวกบัการจัดสง่สนิคา้ไปยงับรเิตนใหญ ่(องักฤษ สกอตแลนด ์และเวลส)์ 
ขอ้แตกตา่งคอืนี�ไมใ่ชภ่าษีมลูคา่เพิ�ม แตย่งัคงเป็นภาษีนําเขา้ตามปกต ิและเป็น
ความรับผดิชอบของผูข้ายจากตา่งประเทศที�จะตอ้งชาํระในขณะขาย หากผูซ้ ื�อใน
ไอรแ์ลนดเ์หนอืจดทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�ม คณุจะตอ้งระบหุมายเลขภาษีมลูคา่เพิ�ม
ของผูซ้ ื�อในไอรแ์ลนดเ์หนอืบนใบกํากบัสนิคา้พาณชิย ์พรอ้มระบหุมายเหตวุา่ 
"Reverse charge: customer to account for VAT to HMRC" เพื�อเรยีกเกบ็เงนิ
ยอ้นกลบั โดยลกูคา้ตอ้งชาํระคา่ภาษีมลูคา่เพิ�มใหแ้ก ่HMRC

https://www.gov.uk/check-uk-vat-number


สนิคา้มลูคา่ตํ�ากวา่ 135 ปอนดท์ี�นําเขา้มายงัสหราชอาณาจักร

  ใช่ ดําเนนิการตามปกติ

  ใช่

ไมใ่ช่ คํานวณและเรยีกเกบ็
ภาษีมลูคา่เพิ�ม

คํานวณและแสดง
ภาษีมลูคา่เพิ�มใน
ใบกํากบัสนิคา้พาณชิย์
อกีทั �งแสดงหมายเลข
ภาษีมลูคา่เพิ�มของผูซ้ ื�อ
และระบวุา่ “Reverse
charge: customer to 
account for VAT to 
HMRC” ซึ�งผูซ้ ื�อตอ้ง
ชาํระภาษีมลูคา่เพิ�ม”

สง่สนิคา้โดยระบมุลูคา่ที�
แทจ้รงิ (เทา่กบัหรอืตํ�ากวา่ 
135 ปอนด)์ ผา่นทาง 
FedEx / TNT

สนิคา้เป็นของขวญั 
อยูภ่ายใตข้อ้หา้มหรอืขอ้จํากดั 
หรอืเป็นสนิคา้สรรพสามติหรอืไม?่

ผูซ้ ื�อไดจ้ดทะเบยีนภาษี
มลูคา่เพิ�มหรอืไม?่

สนิคา้มมีลูคา่เทา่กบัหรอื
ตํ�ากวา่ 135 ปอนดห์รอืไม?่

 

ไมใ่ช่

  ใช่

ไมใ่ช่



การขยายเวลาเรยีกเกบ็ภาษีมลูคา่เพิ�ม (PVA) เป็นระบบที� HM Treasury 
นํามาใชสํ้าหรับผูค้า้ทั �งหมดที�จดทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มในสหราชอาณาจักร 
และการนําเขา้ที�มมีลูคา่ทางการคา้มากกวา่ 135 ปอนด ์PVA 
ชว่ยใหผู้นํ้าเขา้ที�จดทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มของ 
สหราชอาณาจักรสามารถชาํระคา่ภาษีนําเขา้ไดต้ามปกติ

มปีระโยชนม์ากมายจากการใชก้ารขยายเวลาเรยีกเกบ็ภาษีมลูคา่เพิ�ม ซึ�งรวมถงึ:
• สามารถรักษาระดบักระแสเงนิสดไมใ่หม้กีารขาดตอน
• ลดภาระดา้นการบรหิาร
• ป้องกนัความลา่ชา้ในการนําเขา้

ตามการแนะนําลา่สดุจาก HMRC, FedEx 
จะถอืวา่ผูนํ้าเขา้ทั �งหมดที�จดทะเบยีนภาษีมลูคา่เพิ�มในสหราชอาณาจักรป
ระสงคท์ี�จะใชป้ระโยชนส์งูสดุจาก PVA เวน้แตเ่ราจะไดรั้บคําชี�แนะเป็นอยา่งอื�น

หากคณุไมต่อ้งการใช ้PVA โปรดตรวจสอบใหแ้น่ใจวา่คณุไดแ้จง้ FedEx โดยตรง 
คณุสามารถสง่มาที�อเีมล: pvaupdates@fedex.com – 
กรณุาระบชุื�อและที�อยูบ่รษัิทของคณุ รวมถงึหมายเลขภาษีมลูคา่เพิ�ม / 
EORI ในอเีมล

สามารถดขูอ้มลูเพิ�มเตมิเกี�ยวกบั PVA ไดท้ี�นี�
 

 

การขยายเวลาเรยีกเกบ็ภาษีมลูคา่เพิ�ม
(Postponed VAT Accounting)

• คณุจะตอ้งลงทะเบยีนระบบสําแดงสนิคา้ของศลุกากร (Customs Declarations
System: CDS) เพื�อเรยีกดแูละดาวนโ์หลดใบแจง้ยอดรายเดอืนของคณุในรปูแบบ
PDF คลกิ ที�นี� เพื�อสมคัรใชบ้รกิาร

• ในการลงทะเบยีนสําหรับ CDS คณุจําเป็นตอ้งม:ี
- ID ผูใ้ชแ้ละรหสัผา่นของ Government Gateway
- หมายเลข GB EORI;
- หมายเลขอา้งองิผูเ้สยีภาษีเฉพาะ (Unique Taxpayer Reference);
- เลขประจําตวัผูเ้สยีภาษี (หากเป็นบคุคลธรรมดาหรอืผูค้า้รายเดยีว);
- วนัที�เริ�มตน้ธรุกจิ

• ตรวจสอบวา่คณุใชท้ี�อยูเ่ดยีวกนักบัที�อยูใ่นฐานขอ้มลูของรัฐบาลสหราชอาณาจักร
สําหรับธรุกจิของคณุ

• ใบแจง้ยอด PVA รายเดอืนชดุแรกจะพรอ้มจัดสง่ในตน้เดอืนกมุภาพันธ ์โดยแสดงยอด
รวมของภาษีนําเขา้ในเดอืนมกราคมที�ขยายเวลาออกไป

• สมาชกิแตล่ะรายของกลุม่ผูเ้สยีภาษีมลูคา่เพิ�มที�นําเขา้สนิคา้จะมหีมายเลข EORI ที�
ไมซ่ํ�ากนั และตอ้งลงทะเบยีนสําหรับ CDS เพื�อใหส้ามารถเขา้ถงึใบแจง้ยอดของตน
ตวัแทนสมาชกิจะตอ้งตรวจเทยีบใบแจง้ยอดเพื�อดําเนนิการสง่คนืภาษีมลูคา่เพิ�มให ้
เสร็จสมบรูณ์

• บคุคลธรรมดาที�ไมต่อ้งเสยีภาษีไมจํ่าเป็นตอ้งมหีมายเลขอา้งองิผูเ้สยีภาษีเฉพาะ
ในการสมคัรใช ้CDS

• ใบรับรองการนําเขา้ C79 จะยงัคงออกให ้แมว้า่จะไมไ่ดเ้ลอืกใช ้PVA ในขั �นตอนศลุการ
 

 

 

ดําเนนิการสง่คนืภาษีมลูคา่เพิ�ม
ของคณุใหเ้สร็จสิ�น

mailto:pvaupdates%40fedex.com?subject=
https://www.gov.uk/guidance/check-when-you-can-account-for-import-vat-on-your-vat-return
https://www.gov.uk/guidance/get-your-postponed-import-vat-statement


เกณฑก์ารยกเวน้ภาษีมลูคา่เพิ�มสําหรับสนิคา้ที�มมีลูคา่ตํ�า 
ซึ�งผอ่นปรนสําหรับสนิคา้ที�มมีลูคา่ตํ�ากวา่ 15 ปอนดนั์�นไดถ้กูยกเลกิไปแลว้ 
ซึ�งหมายความวา่การจัดสง่ทั �งหมดที�นําเขา้มาในสหราชอาณาจักรจา
กประเทศใด ๆ ในโลก จะตอ้งเสยีภาษีมลูคา่เพิ�ม

การยกเวน้ภาษีมลูคา่เพิ�มสําหรับสนิคา้
มลูคา่ตํ�า (Low Value Consignment
Relief)
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